

“五一”假期市民踊跃献血

本报讯(记者 刘涛文/摄)“五一”假期,不少爱心人士走进献血屋,用参加无偿献血的方式欢度假日。5月7日,市血液中心传来消息,假日里广大市民献血总量达到33.64万毫升,机采血小板324单位,有效确保了医疗急救用血。

5月1日,固定献血者梁丽滋走进献血屋参加无偿献血,“我马上就要过60岁生日,这

是我第40次参加无偿献血,也是最后一次,希望尽我所能帮助更多人。”同为固定献血者的丁志平,也将迎来60岁生日,他也选择假日里参加无偿献血,这是他第42次参加无偿献血,献血量总计8400毫升。

假日期间,我市各献血屋很是热闹,外地游客、在校大学生、上班族、“红马甲”大学生成志愿者……在工作人员的指引

下,他们有序登记、初筛、采血。“作为医务工作者,我们比任何人都了解血液的重要性。看到这么多爱心人士参加无偿献血很感动,能为他们服务是我们的荣幸。”一名工作人员这样说。

【践行社会主义核心价值观】



“红马甲”大学生志愿者参加无偿献血。

强化务实举措 整治扬尘污染

本报讯(记者 王丹 通讯员 王思宇)小店区近日召开扬尘问题集中整治专项行动动员部署会,强化务实举措,做好以扬尘污染管控为重点的生态环保各项工作。

扬尘污染是影响环境空气质量的重要因素,小店区委、区政府始终高度重视。针对当前面临的治理“短板”,小店区强调,要把突出问题整改与全面提升统一起来,进一步细化措施、压实责任、加大力度,以霹雳手段治标,以系统思维治本,统

筹资源、协同力量、久久为功,推动全区生态环境持续改善。

各企业项目、建筑工地、渣土车队、物流单位等,要主动履行好生态环保的主体责任,建筑工地的负责人要不折不扣抓好“六个百分百”落实;物流、车队要保证所有车辆符合环保排放标准,司机清楚环保要求,确保车辆上路苫盖严密、不抛不撒;搅拌站、砂石料场要保证自身的生产经营符合环保要求,不符合要求的拉料运输车辆坚决不用。

全区各级各部门要严格落实各项制度机制,全面压实生态环保工作责任,自上而下高质高效推进专项行动。其间,要畅通群众举报渠道,严查一批违法案件,曝光一批典型案例,确保专项行动有成效、有声势、有影响、有震慑,推动全区空气质量持续、有效、稳定改善,为推动区域经济社会高质量转型发展提供强有力支撑。



校园消防演练 提高自救能力

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 焦敏)为进一步加强辖区安全工作,提高居民安全意识和自救能力,5月6日,郝庄镇朝阳一社区联合政安消防所、辖区幼儿园,共同开展“人人讲安全 个个会应急”防灾减灾主题宣传活动。

宣讲中,消防所教官围绕近几年火灾事故案例,向幼儿园师生讲解逃生自救、灭火器正确使用等消防安全知识,引导大家严格遵守消防安全相关规定。随后,大家进行火灾逃生演练。随着警报响起,安全负责人下达火灾撤离命令。紧接着,社区工作人员、幼儿园老师组织所有人员疏散。孩子们在老师的指挥下,弯着腰,用手帕、衣服捂住口

鼻,向着工作人员指示的安全出口方向快速前进,有序撤离到安全地带。

社区主任表示,通过定期举办防灾减灾宣传活动,有利于增强社区工作人员和辖区居民防灾减灾意识,提高自救能力,最大限度保障人身安全。

关爱保护未成年人健康成长

小汽车突然开门 撞翻后方电动车

本报讯(记者 李涛 通讯员 魏利)汽车后门突然打开,恰好经过的一辆电动自行车来不及避让,直接撞上。所幸,电动自行车骑车人佩戴了头盔,只轻微擦伤手掌。

小井峪街21号院内,5月7日晚10时上演惊险一幕。居民朱女士下夜班回来,骑着电动自行车去车棚。经过单元楼下,见路旁停了一辆汽车,并未在意。没想到,行

至跟前,右后方的车门突然开启。由于毫无防备,朱女士迎面撞上,脑袋磕到车门,电动自行车侧翻。

车内下来两名男子,赶忙将朱女士扶起,询问伤情。好一会儿,朱女士才从惊吓中缓过来,仔细感觉一番,并无大碍,仅手掌擦破了皮。其中一名男子连声道歉,说过来看望朋友,正要离开,却想起有东西落在了朋友家里,打算去拿。下车前,没观察周围情

况,惹出麻烦。由于无大碍,朱女士没再追究。

回到家,朱女士看见头盔上有一道明显划痕,心里暗自庆幸:平时出门,家人总叮嘱戴上头盔。多亏这次没“偷懒”,否则头部肯定要受伤。



劳保系统升级 矿工领用无忧

本报讯(记者 张秀丽)5月7日中午,刚升井的山西焦煤西山煤电屯兰矿综采二队职工罗九云,走进井口物资供应超市。刷脸识别后,一张劳保用品清单从智能领用机中吐出,库管核对后,一条毛巾、两块肥皂、一瓶浴液、四副手套……不到两分钟,一套5月份的劳保用品就领到了。屯兰矿借助现代信息技术,自主研发智能化劳保用品领用系统,将工作服、口罩、雨鞋、浴液、肥皂等劳保用品在井口超市统一管理,直接对个人发放,极大地方便了出入井的矿工及时领用。

“以往发劳保用品,都是队里一起领回去,再发放给职工,经常有漏领或者少发的情况。”屯兰矿物资供应部常务副部长常盛介绍,“现在有了智能系统,可以精准识别每一件劳保用品由谁发放,由哪个单位或是哪名职工领取,杜绝了漏发、错发。”

在方便职工的同时,智

能化劳保用品领用系统还有效管控了成本。该系统产生的每笔业务数据都实时传输至财务部内部系统备份,方便月末对账。领用系统还与考勤系统相联通,不上班或出勤不够人员无法通过审核,不能领取劳保用品,这种模式也从源头上堵塞了漏洞,杜绝了浪费,做到了智能监管。

今年,针对劳保用品损耗快的实际情况,屯兰矿还为一线职工每月增发一套劳保用品,同时加强了对地面人员的劳保用品发放工作,不少地面工作人员也领到了袖套、毛巾等岗位劳保用品。“办公劳保用品的足量发放,既能减少大家因健康问题导致的缺勤和工作中断,又能让大家感受到企业的重视和关爱,提高了大家的工作积极性。”常盛说。



宣讲法律知识 预防职务侵占

本报讯(记者 辛欣)“预防职务侵占,莫拿职业生涯当赌注。”近日下午,杏花岭区司法局、杏花岭区人民检察院在万达商业管理集团有限公司太原分公司开展法治宣传讲座,向万达商圈150余名工作人员普及职务侵占方面的法律知识。

围绕企业职务违法犯罪法律风险防范,宣讲人员讲解了企业工作人员职务犯罪的主要类型、严重后果及防范企业职务违法犯罪法律风险的重要性,以生动鲜明、寓

意深刻的案例,提醒企业员工以案为鉴、防微杜渐,引导大家树立严守规矩、廉洁从业的意识。宣讲结束后,企业负责人表示,本次法治讲座干货满满,实用性强,为企业员工注入“廉能量”,点燃“廉动力”,同时帮助企业进一步构建依法经营、风清气正的良好发展环境。

